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Aula 8 - Principio Fundamental da dinamica: apresentagao e discussoes
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1. Principio fundamental:

R=m-j
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2. Principio fundamental:
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Aula 9 - Aplicagoes das leis de Newton
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1. Exercicios

1. Um objeto, cujas dimensbes sédo despreziveis, desliza apoiado sobre uma superficie horizontal e plana. A massa do
objeto € de 10 kg e a trajetéria do movimento € uma linha reta. Considere uma forga de atrito constante entre o objeto
e a superficie, de intensidade A = 10 N. O movimento do objeto deve-se somente a agdo de uma forca aplicada F, que
tem diregéo horizontal e intensidade constante de F = 30 N. Considerando-se o objeto inicialmente em repouso, calcule
o0 médulo de sua velocidade apods ter sido deslocado por uma distancia de 100 m.

2. Durante a decolagem de um avido, um individuo curioso resolveu levar um péndulo e segura-lo, como se ele
estivesse fixo no teto. Ele percebeu que, enquanto a aceleragéo do avido era constante, o angulo entre o fio e a direcao
vertical ndo mudava, ou seja, o péndulo permanecia em repouso em relacéo ao avido. Calcule a intensidade da tragéo,
da resultante e da aceleragéo.

Note e adote:
m () = 25°
sen 25° = 0,42
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‘ = tg 25° = 0,47
0 m g =10 m/s?
| - ® Massa do péndulo = 200 g

Bagarito: 1) 20 m/s 2)T =2,22N,R=0,94Ne |a| = 4,71"—2




